3 4 Eer resem’,'aoionf’s de AYupos

Recordemos o definicion del gropo general. Lineal de o espacio vechoriadd \/:
CANV) = {T:V—V | Tes Lineal e invertible
La estructura de grupo ests dada por Composi tion oe erns{ormmoneg:
5. T, T €GllY) , v eV, evlonces
(T R) () =T (Ta ()
g ests daro are  ToTo € GLLV).

% (]26?(659.\(\11&(5\'\) b{vm ralpresenjfaoién /—’ ole un SruFo 6 e un
espacl'o vcc{'oriaﬂ V s un homomorlismo /O : g — é)@(V)

En ofras Fa\aloms, /0 as'ﬁna_ O Caoka d@»fneﬂ/l+o 8 o{e 6 uNna
transformacion Lineal PV —=V . Las tansformaciones Correspon

Olief/l—’és A 0[05 f}\@m@m"'as I+, 9, ¢ G C_UVY]F\\QV\ Con
/J(jAjZ) =p(34)/0(31) p /0(8) = idv .
Compu%'ra’én (?rodp.ﬁo\ en GLIV).

De acverdo & las olewcimu'ones anler loYes, una YePV&5w+acio/n de & en
\/ Pueﬂ'e ser vista como unc accion de G en \/@ruc es Lineal

fa/ra_ Ca;alm 9 & é

° Comenjfar(o:
Sea | :N—=V una ernﬁ%rmaao’n Lineal. 2R {e4ey.rtn ]

(V\=0{4MV> €S una Iaa.s& /Fa/m_ \/) Poo’(’/mos asotar ol T una

/'mo(h’i_s nxn T,f(j (fla rma‘|’r5 de L. '\'mns&vmaaén Lmea@ as:



n
—

Tle) = 2. Tye
J:'\

No’h&mos que d orden ole )Los (v\ol/(ces CTA‘d‘ 5 ’GL) es, b&fsz{came//\"'e, un
aSuV\'I'o de convencion.
Sin embago, /Pa/ra una re,Pfesem‘l'ao(cfn , &S con\/em'e/n{"e aAOfﬂ'a/r vna Con-

V@V\C,(LJ/V\ o_}ue Perm'\h rePre,sem‘l‘ar /La mq‘l’»’{z c_}ue corres,loonole_ 03 O[us

ele/vne/m+os O!EJ j{uFo como e,Q Frocf,uufl'o ole 1&5 ﬂma‘l’r(ces COVfBSPOV\OlieM'\?’S

& cadn elemento.

Concretamerite, a Lo que wos re{extmos es a Lo sﬁuieﬁfe:

Sea Vi & — GL(V) una fefresen‘l'aao’m de 4 en NV, con n=dimV,
Escoger una base {8063 para V. B cadar gk, rig) es
una Transformacisn linead de V en V. Tor Lo twilo , rigre; debe
ser una combinacion Aineal de elomenitis de o loase. Los coeficienles
de ecla combinacidn deben depender, por BUPU6’5+0) de 8_,T@me/mos
entonces gue, para jeG) existen  ndmeros O(;A- (4) € € con
i,éé 112,00} Tales que

r(g)@izz Q;J(g)fc‘) .
3':‘\
Poo{exmos ernswr e O/,ld/g) Comb una rmoi\'vij. S« w\ns«'olera/mos el

?roo@uc“["o 9.3~ ,Pa/ra J, 3, € &, +0/\OIYWOS, por Lo tamto -

(3,3 i = Zedi(aade; . (%)

Por stro L(L(LO, +eme/mos: >
((4)-V(q.) €: = ¥(3.) ( r(gz)e;> = ”35( % d&g(sﬁe-?r) —



n

2 iy (3T (E)e) = qumtidqwd

=1 a:\

n

=2 DL L)l (g e

j:« K=»
= % < >, °<J'u (9. ) %(J(ﬁﬂ)&

5:'&

= > <Zo(zd(3)o< (3&) oGk *)
3:4 K=1

Compwramio (k) -a (**),3 ‘\‘e/memolo en Cuenila q(ue spora. - una (e‘)re.sem‘l‘g_
Gon  se O\Q\oe cumPlir T(jﬂjl) = ‘((3&((31\, O\J\'@V\\E’/W\os °

49(333:22214%<3>4m<&),
K =1

Lo cuad no es muy conveniente..
Cambiando La wndlacidn, =i hacemos  Ryj ()= o (9),
I s50aldad anJre,nor se convierle en:

Ryt (9.3.) = 2_ Ry (0Rai (3.)

- (Tz@wz(ga) .
\> Pcum bLS f\ma‘\'r(ces R(g) asn o!e-gm\\das, € (;umPIe,

R(3.9.) = R(3.)-R(a.)
& ?roaamcj'o /W\ac\' Y t'canL

Nétese grue esle no €s

el Caso faro Lz.s ~alvices 0((3)!



% (Eﬁuivalenc{a de (eprcsenJracxoneﬂ
Dll.dﬂs DIOS (ePresan’faaomes ﬁ La /3- ole UnNn  AMISMo jruflJo G en

espacios vectoriales ;s Y V- resPecJﬂ\/amemfe ) dirernos grue A €5
E’ﬁuivdord‘e a P (,04 ~P2> rg 8 solo 1 exisle un (Somorg(sﬂmo

de eéPaaoj \/ec‘j—or(alts T V,— V2 con ﬂ&:, /Propleiaol de que

me cada 5&& se oumPle

TR =@-T | (@)

Eslo se Pueole re?resen+azr, de forme muy adecuads. , o Tvawds del

%Su iem'\'e_ Hoq,(a\tj raxna. wnmu’ITa‘H VO ! :

) (9)
vi—

T\ - |’I_

Vo - \/7_
A3

Obser\/cw{ones .

* La condicion (4.4) Pueole expresasse hmbiém oo

ﬂ(%) = T P(g) o T—4,
ES_I'O quiae a'ec'ur gue Jﬁs rmo:l' rices Je hs 2 \(ef)resem‘l’aubﬂes Son

”«Kas aMisSmas ¥ Salvo un Cambio ole ba_%e, qrue en 65'1'6 CQV\‘\M‘\?; €

!

Covnoce mo vna “{"Yamsgovquém de gimilaridad'.

° En Par’l’(culwr) rProPiealaales como la Jrrajo. o el cs?ec‘\'ro o'e /)(8)
Son L'n\/a_rian+es IOa\jo £5+€ {‘L’Po 0’& +mv15 YMacones . De ant l&

Ae‘@mao’n O'e_ ref)resemfl'ac,iones se,gru(\/alex\'l'es.



D&F. Seam P: éaél(V) UNA& rcFr69n+ad6n de & a \N
un subesPac,{o vectorioA de \/ : \N < V.

:Dec{mos que W es un 5u]oespau'o mvo.r(avd"e de (Yt’sFec‘l'o ca/)>

= />(3>(w) SW ¥ gek

cPropasio(o’r;. W es nvariante < ‘((33 (\/\/53 W \7‘8 c&.

/DE/VV\OSBV racion : €J¢;YC{C£0 4.

Def. SU W €V es un subespacio tvarianife de V, evifonces es
claro que Qo vestriccion de L a W, P, wos da.
una. ve,PreseM‘aaén de & en W. A dida refresam'l‘acién )

Pl, 6 —=6&lw),

,ﬂa uamamos Subfe?resen‘l'a.c;o'm de /).

Degz, Decimos que una \fePresem‘l'aao'n /J:é—eéﬂ(v) es
ivreducble s dos Onicos subespacios iwvariantes de V son {ojz 4 V.

Propoaao’n. Sea G un ﬂrufo {Z(nd‘o, abeﬂiano. Entonces toda refresanhoio’n
ivreducible de G es unidimensional .

Dem. f\/ esp. vec. solore €

Rewrolemos g(),% f@m "I'ool.cx '|'rqms;€. /{,{neal Ty —V exishm NeC a vev

tales que Ty =2,
Sea, por Lo +an+o, v: 6 —GLV) una fe?"f.sezf\']'ado’h ivreducible de & ) dorde

G es ,@m}‘\b 3_ o«\oe,ommo, /DQAO %,\ € é) Sa\oe/mos em‘\'onces erue 'POA@YY\OS

P/WCOﬂ+TM ’/11 e T 3 vevV '\'G_\QS a)r-l r(ﬁ.\)'\f' = N\ VU,



Definiv Wiz {weV [ rigow = 2w ]
(o ese que V€W, Luego Wi # ¢ ).
Ahors, para q€6 (arbitrario) Yy WE W, ere,mo?_wé\m
Y(§4) (r(g)f@ = Y(3:9)w = r(§3)w = v(83 (Y(@w) =14 (MW ) = (rtam
b abelianc
= (W € W (")af\q tods qe€)
= Wi es on subespaco invariante.
Bdemes, por Lo Hanits, res)rrmﬂir Y oa W 4 oitemer asi una SubYePfe—
sentacion .
Escoqer ahora un  sequndo elomenifo de Q,A«ﬂmos gz, ton 9, #9, .
'RePi%'emolo el msonam{em‘b anterior, salbemos que existen el y wew
tales que r\\m ()W = Rw .
Definir, por Lo Tanto,
Wai= Jele Wi |l ow = 0wy (= W # ¢)
NS W. € Wi Y femermos ( pora w EWa )4
Y (400 = A (n« que W <Wa )
9 V4w = MW (jq e w €W )
(omo & es fnito, el process debe terminar luege de un nimers
%im'Jro de Pasos | Mejo de los cudles tondremos elementos Apre-r,9.€6
Yy ndmeros W%, oo, Aw € € jun’i‘o on una secvenca de  subespacos

103 #F Wo € Wit € - < W €V, ales que  pafa fodo we Wh

se CAJW\P[Q

YCSLBL/\):(/\LU\) U=4)—-')Y\\. @"2)



Lo antferior (mP,LchL que fodo suloespaa'o unidimensional de. Wi

€s dnvartamte

D¢ U =3span(W) pora W EWn, enfonces YgOU S (por (+2)
= W es unvariante.

Ahora. bien, es féu’ﬂ ver que toda rcPresenJraaén onidimensional es
(creduncible L/Lejo ‘F\UL es  (rreducible. Como U &V J i U= 1 F0,

esto me)fxcq, em (aso Ae e dian >1, que \ es Y'C,AJJLO.lolQ, e cortradicaon
Con ia L\(':Po’-,-esis ole irre&Mubi[(a{aA 044 \| = alm\/ =1.



[4] REPRESENTACIONES DE GRUPOS.NPN



